

Αλλάζουμε τις πόλεις μας, αλλάζουμε τη ζωή μας

του Αργύρη Ντινόπουλου*

Στις 15 Οκτωβρίου αποφασίζουμε για τον χαρακτήρα, τον ρόλο και την ποιότητα της τοπικής αυτοδιοίκησης. Αποφασίζουμε για το βάθος και το περιεχόμενο των αλλαγών, που θα κρίνουν την ποιότητα της ζωής μας και τα χαρακτηριστικά της καθημερινότητάς μας.

Η Υπερνομαρχία Αθήνας – Πειραιά, με τις δυνατότητες που της παρέχει ο ίδιος ο θεσμός, και με τη συνειδητοποίηση ότι τα κρίσιμότερα προβλήματα δεν περικλείονται στα στενά όρια ενός δήμου, αλλά διαπερνούν όλους τους δήμους, σήμερα καλείται να αποτινάξει τον διακοσμητικό ρόλο, τον οποίο επέλεξε γι' αυτήν η απερχόμενη διοίκηση.

Εμείς, στην «Υπερνομαρχία Δράσης» πιστεύουμε ότι και αρμοδιότητες έχουμε, και, όπως έχει διαφανεί κατά την περίοδο που προηγήθηκε, έχουμε και θάρρος να διεκδικούμε και να προτείνουμε αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο και τους νόμους. Προπάντων όμως, είμαστε αποφασισμένοι να προκαλέσουμε τις αλλαγές που απαιτούνται για τη βελτίωση της ζωής των πολιτών του Λεκανοπεδίου.

Φιλοδοξία μας είναι να αγωνιστούμε προς όλες τις κατευθύνσεις, να σχεδιάσουμε τις απαιτούμενες αλλαγές και να εφαρμόσουμε σύγχρονο υπερτοπικό στρατηγικό σχεδιασμό.

Είμαστε αποφασισμένοι να δράσουμε δυναμικά και με αποτελεσματικότητα,

ανταποκρινόμενοι στη μεγάλη ευθύνη που εμπεριέχεται στην ευρεία δημοκρατική νομιμοποίηση, που προσφέρουν οι ψήφοι των 2 και πλέον εκατομμυρίων πολιτών που ζουν στα όρια τής Υπερνομαρχίας Αθήνας και Πειραιά.

Η Φωτεινή Πιπιλή, ο Σπύρος Σπυρίδων κι εγώ, είμαστε άνθρωποι, οι οποίοι συμβάλλαμε ενεργά, ο καθένας στον δικό του επαγγελματικό τομέα. Προκαλέσαμε άλλοτε μικρότερες, άλλοτε μεγαλύτερες αλλαγές, για τις οποίες είμαστε υπερήφανοι.

Την ίδια στιγμή είμαστε και άνθρωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης που υπηρέτησαν και συνεχίζουν να υπηρετούν το θεσμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με μεράκι, προσήλωση και συνέπεια.

Η σκέψη μας είναι ανεξάρτητη. Οι ιδέες και οι προτάσεις μας, που περιέχονται στο Πρόγραμμα Δράσης μας, έχουν ως μοναδικό γνώμονα την πεποίθησή μας ότι η βελτίωση της καθημερινότητάς μας επιτυγχάνεται με αγώνα, πείσμα, αλλά και διαρκή επαφή με τους πολίτες.

Η ανακοίνωσή μας ότι καθιερώνουμε την Τετάρτη ως την «Ημέρα των Πολιτών» δεν αποτελεί σκοπιμότητα. Θεωρούμε την συστηματική επικοινωνία με τους πολίτες ως ένα από τα σημαντικότερα εργαλεία άσκησης πολιτικής, ειδικά στον τομέα της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Στόχος μας είναι οι πόλεις της Αθήνας και του Πειραιά να αλλάξουν πρόσωπο.

Γνωρίζουμε τις δυσκολίες. Γνωρίζουμε ότι η επίτευξη του στόχου προϋποθέτει συγκρούσεις με κατεστημένα συμφέροντα και απηρχαιωμένες νοοτροπίες.

Καλούμε όλους τους πολίτες να συμμετάσχουν σε ένα νέο αυτοδιοικητικό κίνημα, το οποίο ξεπερνά τα στενά κομματικά όρια, να δουν τα προβλήματα στην υπερτοπική, μητροπολιτική τους διάσταση και να συμβάλουν ενεργά στον εκσυγχρονισμό της Νομαρχικής Αυτοδιοίκησης, σε πνεύμα συνεργασίας και ενότητας.

Η Υπερνομαρχία Αθήνας - Πειραιά καλείται να διαδραματίσει ενεργά τον μητροπολιτικό της ρόλο ως φορέας σχεδιασμού, συντονισμού και στρατηγικής. Καλείται να συνεργαστεί με όλους τους φορείς για την υλοποίηση ενός κεντρικού Προγράμματος Δράσης, το οποίο, σεβόμενο τις ιδιαιτερότητες των περιοχών του Λεκανοπεδίου, θα προσφέρει διεξόδους και ευκαιρίες ανάπτυξης.

Η βαθιά γνώση των προβλημάτων αλλά και του τρόπου διεκδίκησης των λύσεων με διάλογο και αποφασιστικότητα, η εμπειρία μας στο σχεδιασμό, και προπάντων η ουσιαστική μας σύνδεση με τις τοπικές κοινωνίες, αποτελούν εγγύηση για τη μετάβαση στη νέα εποχή. Μια εποχή που σηματοδοτεί την απελευθέρωση των πραγματικών δυνατοτήτων και δυνάμεων που διαθέτει η Υπερνομαρχία Αθήνας - Πειραιά. Μια εποχή που διαμορφώνει τον νέο συντονιστικό ρόλο της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης με στόχο τη διαμόρφωση νέων δομών οργάνωσης, εφάμιλλων με

εκείνες των πιο αναπτυγμένων κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μια εποχή κατά την οποία, η Υπερνομαρχία Αθήνας - Πειραιά θέτει στόχους και τους πετυχαίνει.

Η ιδεολογία μας είναι η «ιδεολογία της αποτελεσματικότητας». Η ικανότητά μας δηλαδή να αντιμετωπίζουμε αποτελεσματικά τα προβλήματα, να ακούμε τις ανησυχίες των πολιτών, να προλαβαίνουμε την εμφάνιση νέων προβλημάτων, να σχεδιάζουμε έγκαιρα και αποτελεσματικά τρόπους επίλυσής τους. Ο Συνδυασμός μας, η Υπερνομαρχία Δράσης διεκδικεί να γίνουν καθημερινό βίωμα των τοπικών κοινωνιών τα δικαιώματα των πολιτών στην ποιότητα ζωής.

Εμείς δεν υποσχόμαστε στους πολίτες, αλλά δεσμευόμαστε με τους πολίτες. Δεσμευόμαστε, παραθέτοντας ένα ξεκάθαρο και υλοποιήσιμο σχέδιο δράσης που εδράζεται στη βάση 7 στρατηγικών στόχων:

- Πρώτον, κατάρτιση ενιαίου μητροπολιτικού σχεδίου και στρατηγικής για το Λεκανοπέδιο.
- Δεύτερον, δημιουργία καλύτερων υποδομών στους δρόμους και τις γειτονιές μας.
- Τρίτον, δημιουργία των απαραίτητων προϋποθέσεων για την επίτευξη καλύτερων συνθηκών ζωής για εμάς και τα παιδιά μας.

- Τέταρτον, δημιουργία περισσότερων χώρων πρασίνου, καθώς και ελεύθερων χώρων.
- Πέμπτον, παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας, με διαφάνεια και αποτελεσματικότητα.
- Έκτον, διαμόρφωση ενός Νέου Πολιτισμού της Καθημερινότητας.
- Και έβδομον, σχεδιασμός και δημιουργία υποδομών για την παροχή σύγχρονων Ψηφιακών Λύσεων για τους Πολίτες.

Αυτές είναι οι προτεραιότητες του Συνδυασμού μας. Αυτοί είναι οι στόχοι που θέσαμε, και είμαστε αποφασισμένοι να υλοποιήσουμε.

Θέλουμε και μπορούμε να κοιτάμε τους πολίτες στα μάτια και πριν, αλλά πολύ περισσότερο, και μετά τις εκλογές.

* υποψήφιος Υπερνομάρχης Αθηνών-Πειραιώς, επικεφαλής του Συνδυασμού «Υπερνομαρχία Δράσης»